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Περίληψη Ομιλίας

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός αποτελεί μια εν εξελίξει πραγμα
τικότητα που αφορά τους περισσότερους τομείς της κοινωνικής 
ζωής. Πηγαίνοντας πέρα από την διαδικασία της παραγωγής, αγγί
ζει τους δημόσιους θεσμούς, τις καθημερινές κοινωνικές σχέσεις 
μέχρι και τις ιδιωτικές μας συναναστροφές. Αποτελεί μια έννοια 
γενικής εμβέλειας που περιγράφει συνεκδοχικά πολύπλοκες κοι
νωνικοτεχνικές διαδικασίες με άδηλα ακόμη επακόλουθα. Την ίδια 
στιγμή, και ειδικά τα τελευταία λίγα χρόνια, οι ψηφιακές πλατφόρ
μες κάθε είδους έχουν μετατραπεί σε κεντρικό φαινόμενο που 
μεσολαβεί και αναδιοργανώνει πληθώρα κοινωνικών πρακτικών 
και θεσμικών πεδίων. Από την καθημερινή επικοινωνία και την ενη
μέρωση, στις αλληλεπιδράσεις με τους κρατικούς θεσμούς, στην 
ψυχαγωγία, στις μεταφορές και στην κάθε είδους επαγγελματική 
δραστηριότητα. Σε αυτό το πλαίσιο, θα αναδειχθεί η δομική συσχέ
τιση των δύο αυτών όρων και των κοινωνικοτεχνικών μεταβολών 
στις οποίες συντελούν. Συγκεκριμένα, θα υποστηρίξουμε ότι οι 
διαδικασίες δημιουργίας και λειτουργίας ψηφιακών πλατφορμών 
αποτελούν μία από τις κεντρικές μορφές του τρέχοντος ψηφιακού 
μετασχηματισμού. Για να πετύχουμε κάτι τέτοιο θα προσεγγίσουμε 
ιστορικά της έννοιας της πλατφόρμας, πριν την τρέχουσα ψηφια
κή εκδοχή της, και θα αναφερθούμε στις ποικίλες εννοιολογήσεις 
του φαινομένου από διαφορετικά γνωστικά πεδία. Ακόμη, θα γίνει 
αναφορά σε δομικά κοινωνικοτεχνικά στοιχεία που δίνουν συγκε
κριμένη υλική υπόσταση και λειτουργικότητες στις ψηφιακές πλατ
φόρμες. Γενική μας στόχευση είναι να κατανοήσουμε τις διαδικα
σίες της πλατφορμοποίησης ως κάτι που υπερβαίνει τη χρήση ενός 
ακόμη τεχνικά προηγμένου μέσου, καθώς άπτεται ενός αναδυόμε
νου τρόπου κοινωνικοτεχνικής οργάνωσης, σκέψης και παρέμβα
σης με κρίσιμες θεσμικές, κοινωνικές και πολιτισμικές συνέπειες. 

Βιογραφικό ομιλητή

Ο Γιώργος Περτσάς είναι διδάκτορας 
του Πανεπιστημίου Αθηνών (τμήμα 
Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστή
μης). Η διατριβή του έχει τίτλο «Η Ηλε
κτρονική Διακυβέρνηση ως Τεχνοπολι
τική: Ψηφιακή Τεχνολογία και Κρατικός 
Μετασχηματισμός στην Ελλάδα». Τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιά
ζουν στις διαδικασίες ψηφιακού μετα
σχηματισμού και τις συνέπειες τους για 
τα σύγχρονα θεσμικά περιβάλλοντα, 
τις πρακτικές διακυβέρνησης και την 
κρατική οργάνωση. Σπούδασε νομικά 
στη Νομική Σχολή Αθήνας και πολιτικές 
επιστήμες στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. 
Τόσο το ακαδημαϊκό του υπόβαθρο  
όσο και η ερευνητική του κατεύθυν
ση έχουν διεπιστημονικό χαρακτήρα. 
Αντλεί από ποικίλα πεδία (σπουδές επι
στήμηςΤεχνολογίαςΚοινωνίας/STS,  
πολιτική θεωρία, κοινωνιολογία, ιστορία 
της τεχνολογίας, σπουδές οργάνωσης 
και διοίκησης, θεωρίες διακυβέρνη
σης), έννοιες και θεωρητικές προτάσεις 
για την προσέγγιση των συγκεκριμένων 
κάθε φορά ερευνητικών ερωτημάτων. 
Κατά την εκπόνηση της διδακτορικής 
του διατριβής υπήρξε υπότροφος του 
ΙΚΥ. Μιλά Αγγλικά και Γερμανικά. Έχει 
μεταφράσει στα ελληνικά κείμενα κοι
νωνικής και πολιτικής θεωρίας από τις 
δύο αυτές γλώσσες. 
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